

Αγριες κόντρες για την Υγεία

Ημέρα συγκρούσεων χθες στη Βουλή, με τα θέματα Υγείας να βρίσκονται στο επίκεντρο πολιτικών «μονομαχιών». Η πρώτη κόντρα ξέσπασε μεταξύ του υπουργού Υγείας Α. Ξανθού και του αντιπροέδρου της ΝΔ Αδ. Γεωργιάδη και αφορούσε τη χρηματοδότηση Αστικών Μη Κερδοσκοπικών Εταιρειών Ψυχικής Υγείας.

Μονομαχία Ξανθού - Γεωργιάδη

Ο αντιπρόεδρος της ΝΔ έκανε λόγο για «πάρτι» με προνομιακή χρηματοδότηση εταιρειών, στις οποίες, όπως υποστήριξε, συμμετέχουν στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και συνεργάτες υπουργών της κυβέρνησης. Εντονη ήταν η αντίδραση του υπουργού Υγείας Α. Ξανθού, ο οποίος έκανε λόγο για «πολιτική αθλιότητα», προσθέτοντας πως «η πελατειακή λογική, η διαφθορά και η διαπλοκή έχουν ονοματεπώνυμο: ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Ο,τι και να λέτε, αυτό έχει καταγραφεί στη συλλογική συνείδηση».

Στο «κόκκινο» Πολάκης και Κεγκέρογλου

Η επόμενη πολιτική κόντρα ήταν ακόμα σφοδρότερη. Το θερμόμετρο χτύπησε «κόκκινο» στην αντιπαράθεση που είχαν ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Π. Πολάκης με τον Β. Κεγκέρογλου, κατά τη διάρκεια συζήτησης επίκαιρης ερώτησης της Δημοκρατικής Συμπαράταξης για την Υγεία. Αφορμή για να ανάψουν τα αίματα στάθηκε αρχικά ο χαρακτηρισμός «νεκροθάφτης της Υγείας», που απέδωσε στον αναπληρωτή υπουργό η βουλευτής Εύη Χριστοφίλοπούλου. Ο Π. Πολάκης επεσήμανε σε έντονο ύφος πως αν είναι ο ίδιος «νεκροθάφτης της Υγείας» θα το κρίνουν οι ασφαλισμένοι - «δεν θα το κρίνετε εσείς και η πρόεδρος σας που κάνει "copy-paste" (σ.σ.: «κόπι-πάστε», ήταν η έκφραση που χρησιμοποίησε) τις ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΗΝ, που είναι ένα ψέμα», ενώ αναφέρθηκε και στο θέμα του ΚΕΕΛΠΝΟ. Στη συνέχεια, ο αναπληρω-



ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ της σύγκρουσης στη Βουλή μεταξύ του υπουργού Υγείας Α. Ξανθού και του αντιπροέδρου της ΝΔ Αδ. Γεωργιάδη βρέθηκε η χρηματοδότηση Αστικών μη Κερδοσκοπικών Εταιρειών Ψυχικής Υγείας



ΣΦΟΔΡΗ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ είχαν ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Π. Πολάκης και ο βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Β. Κεγκέρογλου

τής υπουργός επιτέθηκε στον Β. Κεγκέρογλου, υποστηρίζοντας πως τον αποκάλεσε «γελοίο»: «Γελοίο είστε και φαίνεστε, κύριε Κεγκέρογλου. Αυτό είπατε προηγουμένως και με είπατε και χαμένο κορμί». Ο βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης είχε σπικωθεί όρθιος και διαμαρτυρόταν, ενώ λίγο αργότερα είπε ότι δεν αποκάλεσε «γελοίο» τον Π. Πολάκη, αφού «έχω πάψει να του απευθύνομαι, μετά τη διαπίστωση ότι είναι αναξιόπιστος». Ο πολιτικός καβγάς συνεχίστηκε για λίγα λεπτά, με τυχόν εκτοξεύονται και από τις δύο πλευρές.

Καταγγελία κατά Σαλμά για κομπίνα

Ο Π. Πολάκης επανήλθε δριμύτερος λίγες ώρες αργότερα, οπότε και μίλησε για «κομπίνα εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ», στρεφόμενος εναντίον του «γαλάζιου» πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας Μ. Σαλμά. Αρχικά μίλησε για την εξέταση της προδιαγνωστικής αθροσκοπησης, η οποία, όπως είπε, δεν χρειάζεται να γίνεται, γιατί η διάγνωση στις αθροσκοπίες γίνεται με μαγνητική. Ο Π. Πολάκης ανέφερε: «Πάει ο κ. Σαλμάς με τον αδελφό του και παίρνουν την αντι-

προσωπεία του μηχανήματος που κάνει την εξέταση». Συνέχισε επισημαίνοντας πως τελικά η τιμολόγηση έγινε προς 1.500 ευρώ για κάθε εξέταση και αναφέρθηκε σε μια σειρά άλλων προσώπων. Όπως είπε, «την εξέταση έκαναν 550 ασθενείς. Κάντε τον λογαριασμό. Στην Αμερική η μέγιστη τιμή για την ίδια εξέταση είναι 450 δολάρια». Πάντως, σε δήλωση που έκανε αργότερα χθες ο Μ. Σαλμάς στα parapolitika.gr, είπε πως, «αν δεν αποδείξει ότι εγώ και ο αδελφός μου είχαμε τέτοια εταιρεία, θα υποβάλω μήνυση».

Παραλίγο να πιαστούν στα χέρια (στη Βουλή) Πολάκης - Κεγκέρογλου

ΣΕ... ΑΡΕΝΑ παραλίγο να μετατραπεί η Βουλή χθες, με πρωταγωνιστές τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη και τον βουλευτή της Δημοκρατικής Συμπράταξης Βασίλη Κεγκέρογλου, που αντάλλαξαν βαρύτατους χαρακτηρισμούς, υποβαθμίζοντας το επίπεδο του Κοινοβουλίου και προκαλώντας προβληματισμό σε όσους πολίτες παρακολουθούσαν.

Αφορμή για ν' ανάψουν τα αίματα στάθηκε ο χαρακτηρισμός «νεκροθάφτης της Υγείας», που απέδωσε στον κ. Πολάκη η βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπράταξης Εύη Χριστοφιλοπούλου, στο πλαίσιο συζήτησης ερώτησης του κόμματός της.

Ο κ. Πολάκης, χάνοντας την ψυχραιμία του για πολλοστή φορά, απάντησε φανερά εκνευρισμένος: «Αν είμαι νεκροθάφτης της Υγείας, θα το κρίνουν οι ασφαλισμένοι κι οι εργαζόμενοι. Δεν θα το κρίνει η ΠΟΕΔΗΝ, της οποίας κάνετε κόπι πάστε (σ.σ.:

όχι κόπι πέιστ, κατά το copy paste!) τις ανακοινώσεις, κι ενοχλούνται γιατί τους κόψαμε τη διαφημιστική δαπάνη από το ΚΕΕΛΠΝΟ» είπε και αμέσως επιτέθηκε με οξείς χαρακτηρισμούς στον κ. Κεγκέρογλου, κατηγορώντας τον ότι τον αποκάλεσε «γελοίο». «Γελοίοι είστε και φαίνεστε, κύριε Κεγκέρογλου. Αυτό είπατε προηγουμένως και με είπατε και χαμένο κορμί» είπε ο κ. Πολάκης. Ακολούθησαν σκηνές απείρου κάλλους, καθώς ο κ. Κεγκέρογλου, οργισμένος, τον αποκάλεσε «τραμπούκο», ενώ ταυτόχρονα σπκώθηκε από τη θέση του και κατευθύνθηκε προς τα υπουργικά εδράνα με απειλητικές διαθέσεις.

Ευτυχώς, στη μέση της διαδρομής επικράτησαν οι ψυχραιμες φωνές και ο κ. Κεγκέρογλου επέστρεψε στη θέση του, απ' όπου απάντησε με απαξιωτικό ύφος στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, κοπώντας μόνο προς το προεδρείο.

Ρίτα Μελά



Ο Π. Πολάκης



Ο Β. Κεγκέρογλου

Οι μέρες της «φωτιάς» συνεχίστηκαν και χθες στη Βουλή με το φραστικό επεισόδιο μεταξύ Βασίλη Κεγκερογλου και Παύλου Πολάκη



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ/ΙΔΙΩΤΕΣ ΚΟΝΤΑΪΝΗΣ

Το ΕΣΥ, οι κόντρες και μια κρητική «βεντέτα»

Οι κοινοβουλευτικοί διαξιφισμοί συνεχίστηκαν για τρίτη σερί ημέρα, αυτή τη φορά με αφορμή επερώτηση του ΠΑΣΟΚ για το Εθνικό Σύστημα Υγείας

Τρίτη μέρα σερί ήταν η κθεσινί στην Ολομέλεια για τη Φώφη Γεννηματά και τους βουλευτές της Δημοκρατικής Συμπαράταξης. Στη Χαριλάου Τρικούπη και την Αγίου Κωνσταντίνου δεν είναι κρυφό εδώ και καιρό άλλωστε ότι διεκδικούν στο Κοινοβούλιο τη μαχητικότητα της αντιπολίτευσης που αναλογεί στη δεύτερη κοινοβουλευτική δύναμη. Χθες λοιπόν σύσσωμη η Συμπαράταξη επιδόθηκε σε μία εξάωρη

στην Ελλάδα του 2016, «χρησιμοποιούν ως πρότυπο δομές της Κούβας του 1960 και τελικά το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι να αλλάξουν το όνομα των κέντρων υγείας, για να μην θυμίζουν το ΠΑΣΟΚ».

ΕΠΙΘΕΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗ ΝΔ. Από το κάρδο των ευθυνών στον χώρο της Υγείας η επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης δεν εξαίρεσε ούτε τη ΝΔ. «Όταν κυβερνάνε ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ παράγουν χρέη» είπε για να εξηγήσει ότι «η ΝΔ, ιδίως την περίοδο 2004-2009, κατασπατάλησε τους πόρους, υποβάθμισε την ποιότητα, χειρίστηκε με άκριτο κομματισμό τα νοσοκομεία, οδήγησε συνειδητά τους πολίτες στις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας». Μάλιστα κατηγόρησε τον Κυριάκο Μητσοτάκη πως «όλο αυτό το διάστημα δεν βρήκε καμιά λέξη αυτοκριτικής». Η Γεννηματά κατέθεσε επίσης στα Πρακτικά καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ που, όπως υπογράμμισε, «τα λένε όλα» για τις δραματικές συνέπειες που έχουν «τα ψέματα της κυβέρνησης» στην Υγεία. Τόνισε την έξαρση των θανάτων ασθενών λόγω έλλειψης προσωπικού και αμφισβήτησε τους ισχυρισμούς της κυβέρνησης, τονίζοντας πως σε αντίθεση με τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού όλα τα κονδύλια του προϋπολογισμού για το

2016 είναι μειωμένα σε σχέση με το 2014.

Παράλληλα προχώρησε στην κατάθεση επτά προτάσεων για μια νέα Εθνική Πολιτική Υγείας. Σκοπός, είπε, είναι να εξασφαλιστεί η πρόσβαση για όλους τους πολίτες, να καλύπτονται οι ευάλωτες ομάδες πληθυσμού και οι χρόνια πάσχοντες και να δοθεί βάρος στην πρόληψη, αξιοποιώντας το ανθρώπινο δυναμικό και την τεχνολογία.

«ΠΕΣΟΔΡΟΜΙΟ» Η ΒΟΥΛΗ. Οι τόνοι ανέβηκαν κατακόρυφα, ωστόσο, όταν ο Χανιώτης Παύλος Πολάκης ενώ απαντούσε στην Εύη Χριστοφιλοπούλου άρχισε να φωνάζει προς τον Ηρακλειώτη Βασίλη Κεγκερογλου: «Άκουσα τα “γελοῖος” και τα “χαμένο κορμί” που είπες. Γελοῖος είσαι και φαίνεσαι». Αίσθηση προκάλεσε όμως και η αντίδραση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος κινήθηκε προς τα υπουργικά έδρανα αποκαλώντας τον αναπληρωτή υπουργό «τσαρλατάνο» και «τραμπούκο». Την ένταση επιχείρησε να κατευνάσει ο Ανδρέας Λοβέρδος ξεκαθαρίζοντας πως η Δημοκρατική Συμπαράταξη όταν απευθύνεται στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας αναγνωρίζει μόνο ένα πρόσωπο, τον υπουργό Ανδρέα Ξανθό.

Σημειώνεται ότι ο Πολάκης για πρώτη φορά απάντησε στις κατηγορίες για τα διπλά ταμεία την περίοδο που ήταν δήμαρχος Σφακίων. Εδωσε τη δική του πτυχή, υποστηρίζοντας ότι «το “μαύρο” ταμείο είναι αυτό που εγώ είπα στην ΚΕΔΕ. Είπα ότι αντί για στεφάνια στις κηδείες, οι Σφακιανοί θα έδιναν λεφτά για να πληρώνουμε το ιατρείο. Να σταματήσει λοιπόν το παραμύθι».



ΕΠΙ ΣΚΗΝΗΣ
ΤΗΣ ΔΙΕΛΕΙΚΗΣ Κ.
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ

σχεδόν αντιπαράθεση με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, με αφορμή τη συζήτηση επερώτησής της για την «κατάρρευση του ΕΣΥ».

Από το βήμα του Βουλευτηρίου η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επιτέθηκε με δριμύτητα στην κυβέρνηση, κατηγορώντας την ότι εγκατέλειψε το Εθνικό Σύστημα Υγείας στην τύχη του. «Στα νοσοκομεία σήμερα κρίνεται η επιβίωση και δοκιμάζεται πραγματικά η ανθρώπινη αξιοπρέπεια... Χειρότερα δεν γίνεται πια» υποστήριξε η Φώφη Γεννηματά, συμπληρώνοντας πως

Κινδυνεύουν ασθενείς από παλιά μηχανήματα στις μονάδες Τεχνητού Νεφρού

Παλιά και χαλασμένα μηχανήματα αιμοκάθαρσης, ακατάλληλα φίλτρα και επικίνδυνες καρτέκλες αιμοκάθαρσης, έχουν οι περισσότερες μονάδες Τεχνητού Νεφρού στα δημόσια νοσοκομεία, σύμφωνα με στοιχεία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Οι εργαζόμενοι υποστηρίζουν πως κινδυνεύουν ζωές ασθενών και κατηγορούν τους «καλαμοκαβαλάρηδες της κυβέρνησης» ότι βρίσκονται στον κόσμο τους. Την ίδια ώρα, παρότι οι αιμοκαθάρσεις καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ, οι Ιδιωτικές Μονάδες κάνουν παράνομες χρεώσεις τις οποίες επιβαρύνονται οι ασθενείς. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, λόγω των συνθηκών νοσηλείας στις Μονάδες Τεχνητού Νεφρού του ΕΣΥ, οι επιπλοκές (πνευμονικά οίδηματα, υπερκαλιαιμία, εμφράγματα) που εμφανίζουν οι αιμοκαθαρόμενοι ασθενείς είναι συχνές και δυνητικά απειλητικές για τη ζωή τους, με αποτέλεσμα να μειώνεται κατά πολύ το προσδόκιμο ζωής, καθώς επίσης η ποιότητα ζωής τους. Στην Ελλάδα, σήμερα, οι αιμοκαθαρόμενοι ασθενείς είναι 11.000 με μέση ετήσια αύξηση 2%. Ετησίως, μόνο το 1% των αιμοκαθαρόμενων θεραπεύεται με μεταμόσχευση. Επιπλέον, πολλές νησιωτικές και ορεινές περιοχές δεν διαθέτουν Μονάδες Τεχνητού Νεφρού, με αποτέλεσμα οι αιμοκαθαρόμενοι να είναι αναγκασμένοι να νοικιάζουν σπίτια σε άλλες περιοχές που διαθέτουν νοσοκομεία με αναπτυγμένες MTN ή είναι αναγκασμένοι να διανύουν πολλά χιλιόμετρα για να κάνουν αιμοκάθαρση.

**Κραυγή αγωνίας από
τους νεφροπαθείς
για τον γολγοθά που
βιώνουν στα δημόσια
νοσοκομεία**
ΣΕΛ. 5

Κραυγή αγωνίας από τους νεφροπαθείς

✓ Στοιχεία - σοκ για το γολγοθά που βιώνουν στα δημόσια νοσοκομεία

ΓΡΟΘΙΑ στο στομάχι αποτελούν τα συγκλονιστικά ευρήματα έρευνας της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) για την κατάσταση των μονάδων τεχνητού νεφρού (MTN) στα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα.

Όπως προκύπτει οι νεφροπαθείς στη χώρα μας αργοσβήνουν αβοήθητοι αφού τα μηχανήματα αιμοκάθαρσης είναι λίγα, παλιά και χαλασμένα ενώ τα φίλτρα είναι ακατάλληλα όπως και οι καρέκλες επικίνδυνες. Οι αιμοκαθαριόμενοι ασθενείς αρθρώνουν κραυγή αγωνίας για το γολγοθά που βιώνουν στα Δημόσια Νοσοκομεία, αφού εξαιτίας αυτής της κατάστασης, μειώνεται κατά πολύ το προσδόκιμο ζωής τους. Συχνές είναι οι επιπλοκές των αιμοκαθαριόμενων που οδηγούν ακόμη και στο θάνατο (πνευμονικά οιδήματα, υπερκαλιαιμία, εμφράγματα) λόγω των τραγικών ελλείψεων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Στα Δημόσια Νοσοκομεία της χώρας αντιστοιχεί ένας νοσηλευτής ανά 6-9 αιμοκαθαριόμενους, την ώρα που τα διεθνή στάνταρ προβλέπουν αναλογία 1 προς 3.

Προβλήματα ανά Νοσοκομείο:

Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ: 11 μηχανήματα αιμοκάθαρσης είναι εκτός λειτουργίας, λόγω έλλειψης τεχνικής υποστήριξης από την εταιρεία. Η Μονάδα λειτουργεί οριακά πλέον, με πολλαπλά προβλήματα (μεγάλη έλλειψη προσωπικού, υλικών, μηχανημάτων, εξοπλισμού). Εξαιτίας της μείωσης των μηχανημάτων αιμοκάθαρσης, οι ασθενείς αναγκάζονται να αλλάζουν βάρδια, ενώ κάποιοι αποχώρησαν στον ιδιωτικό τομέα (δύο ασθενείς). Οι βάρδιες έγιναν τέσσερις, με συνέπεια την τεράστια ταλαιπωρία των ασθενών που καταλήγουν να τελειώνουν νύχτα την αιμοκάθαρση, αλλά και την εξουθένωση του λιγοστού προσωπικού με τα επιβαρυνόμενα ωράρια που πραγματοποιούν. Παλαιός εξοπλισμός, κατεστραμμένες πολυθρόνες τεχνητού νεφρού.

Γ.Ν. ΝΑΞΟΥ: Παρ' ότι τα μηχανήματα αιμοκάθαρσης είναι στο Νοσοκομείο δεν λειτουργεί MTN λόγω έλλειψης προσωπικού. Έξι μηχανήματα παροπλισμένα το ένα εξ αυτών δωρεά της ακτοπλοϊκής εταιρείας BLUE - STAR. Μάλιστα προσφέρθηκε ο Αγροτικός Συνεταιρισμός της περιοχής να καλύψει το κόστος λειτουργίας της Μονάδας σε υλικά και προσωπικό. Από τους αιμοκαθαριόμενους (100 στον αριθμό) κάποιοι αναγκάστηκαν να μετοικήσουν σε άλλη περιοχή που διαθέτει Μονάδα και κάποιοι άλλοι μέρα παρά μέρα ταξιδεύουν για αιμοκάθαρση στη Σύρο ή την Αθήνα. Εάν υπάρχει απαγορευτικό στα πλοία το χειμώνα, εάν χρειάζεται έκτακτη αιμοκάθαρση, εάν συμβεί επιπλοκή μόνο ο θεός μπορεί να βοηθήσει!!!

Γ.Ν. ΚΩ: 9 μηχανήματα τα μισά είναι 20ετίας που έχουν συνεχώς προβλήματα. Παλαιές κατεστραμμένες πολυθρόνες. Σοβαρά προβλήματα με την προμήθεια φίλτρων.

Γ.Ν.Θ. ΑΓ. ΠΑΥΛΟΣ: 18 μηχανήματα αιμοκάθαρσης παλαιότητα, από το 1997 και 2004. Παλαιός εξοπλισμός. Κατεστραμμένες πολυθρόνες τεχνητού νεφρού.

Γ.Ν.Θ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ: Παλαιά μηχανήματα, πάνω από 12 έτη που πρέπει να αντικατασταθούν. Παλαιές και φθαρμένες οι πολυθρόνες αιμοκάθαρσης. Μεγάλη έλλειψη προσωπικού, οφείλονται πολλά ρεπό, και άδειες κανονικές.

Γ.Ν. ΑΜΑΛΙΑ ΦΛΕΜΙΓΚ: Ελλείψεις Νοσηλευτικού προσωπικού, σε βαθμό που δεν τηρείται η αναλογία που προβλέπεται από τους κανονισμούς (3 ασθενείς προς 1 Νοσηλεύτη). Λόγω έλλειψης προσωπικού η Μονάδα λειτουργεί από τις 7π.μ. - 8μμ. με συνέπεια ασθενείς που χρήζουν αιμο-



Οι αιμοκαθαριόμενοι ασθενείς αρθρώνουν κραυγή αγωνίας για το γολγοθά που βιώνουν στα Δημόσια Νοσοκομεία, αφού εξαιτίας αυτής της κατάστασης, μειώνεται κατά πολύ το προσδόκιμο ζωής τους

Αναγκάζονται να νοικιάζουν σπίτι!

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ σήμερα οι αιμοκαθαριόμενοι ασθενείς είναι 11.000 με μέση ετήσια αύξηση 2%. Κατ' έτος μόνο το 1% των αιμοκαθαριόμενων θεραπεύεται με μεταμόσχευση και αυτό λόγω έλλειψης μοσχευμάτων.

Πολλές νησιωτικές και ορεινές περιοχές δεν διαθέτουν καν Μονάδες Τεχνητού Νεφρού, με αποτέλεσμα οι νεφροπαθείς να είναι αναγκασμένοι να νοικιάζουν σπίτι σε άλλες περιοχές που διαθέτουν Νοσοκομεία με αναπτυγμένες MTN ή είναι να διανύουν μέρα παρά μέρα βουνά, λαγκάδια, θάλασσες για να κάνουν αιμοκάθαρση. Όταν, δε, είναι αποκλεισμένοι λόγω καιρού, πεθαίνουν από σοβαρές επιπλοκές, όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ. Την ίδια ώρα, οι ιδιωτικές μονάδες κάνουν παράνομοι χρεώσεις τις οποίες επιβαρύνονται οι ασθενείς, παρότι οι αιμοκαθαρίσεις καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ.

Οι ανασφάλιστοι, οι μετανάστες, οι πρόσφυγες αιμοκαθαριόμενοι δεν είναι ενταγμένοι σε συγκεκριμένες MTN και ταλαιπωρούνται στα εφημερεύοντα Νοσοκομεία, όπου η αναμονή μπορεί να φτάσει ακόμη και τις 8 ώρες. Σε πολλές περιπτώσεις, μάλιστα, οι αιμοκαθαριόμενοι καλούνται να κουβαλάνε τα υλικά (φίλτρα) από το σπίτι τους, καθώς τα περισσότερα Νοσοκομεία δεν έχουν συμβάσεις με εταιρείες για αγορά φίλτρων και αναλώσιμου υλικού. Έτσι, οι νεφροπαθείς καταλήγουν να κάνουν αιμοκάθαρση με ότι ακατάλληλο φίλτρο βρεθεί ή περισσέψει.

κάθαρσης να διακομίζονται σε άλλα Νοσοκομεία. Το σύστημα επεξεργασίας νερού είναι 20ετίας και χρειάζεται διαρκή συντήρηση. Δεν υπάρχει μόνιμο βοηθητικό προσωπικό, τραπεζοαποφορές και καθαρίστρια όπως προβλέπεται. Τα διαλύματα, τα φίλτρα και οι φύσιγγες είναι σε οριακό σημείο (ακατάλληλες).

Γ.Ν.Θ. ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ: Σημαντικές ελλείψεις προσωπικού στο Ανοσολογικό Κέντρο. Αχούρι η κλινική μεταμοσχεύσεων. Σοβαρές ελλείψεις σε ιατρούς στη Μονάδα. Μεγάλη έλλειψη προσωπικού, 14 νοσηλευτές για 110 ασθενείς στο πρόγραμμα των δύο ημερών. Παλαιός εξοπλισμός Μονάδας Τεχνητού Νεφρού. Πολλές φορές τα μηχανήματα αιμοκάθαρσης είναι εκτός λειτουργίας. Οι πολυθρόνες αιμοκάθαρσης είναι παλαιές και φθαρμένες. Μεγάλος κίνδυνος ενδοноσοκομειακών λοιμώξεων.

Γ.Ν. ΕΔΕΣΣΑΣ: 20μηχανήματα αιμοκάθαρσης που χαλάνε συνέχεια λόγω παλαιότητας. Μεγάλη έλλειψη προσωπικού, οφείλονται πολλά ρεπό, και κανονικές άδειες, 1 νοσηλεύτρια σε έξι ασθενείς (αντί 3 το περισσότερο)

Γ.Ν. ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ: Παλαιά μηχανήματα αιμοκάθαρσης. Για μεγάλα χρονικά διαστήματα τα μηχανήματα είναι εκτός λειτουργίας. Είναι αναγκαία η αντικατάστασή τους. 76 Αιμοκαθαριόμενοι. 17 νοσηλευτικό προσωπικό. Μεγάλες ελλείψεις προσωπικού.

Γ.Ν. ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ: Πεπαλαιωμένα μηχανήματα, δεν υπάρχει σύμβαση, δε γίνεται τακτική συντήρηση. Έλλειψη προσωπικού.

ΝΟΣ. ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ: Νησιά όπως η Ιθάκη (δεν λειτουργεί MTN) ειδικά το χειμώνα μένουν ακάλυπτα με αποτέλεσμα τον άμεσο κίνδυνο της υγείας των Ασθενών.

Γ.Ν.Α. ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ: Σοβαρά προβλήματα εξαιτίας της υποστελέχωσης. Η μονάδα λειτουργεί σε άλλο κτίριο απομακρυσμένο από το κεντρικό κτίριο με αποτέλεσμα να δυσχεραίνει το έργο των εργαζομένων. Σοβαρότατο πρόβλημα αντιμετώπιζει η μονάδα κατά τις εφημερίες όπου προσέρχονται και εξυπηρετούνται ασθενείς αναφάλλιστοι μη εγγεγραμμένοι στην κατάσταση ασθενών. Ταλαιπωρούνται οι Ασθενείς. Καμία κρατική επιχορήγηση για τους Αναφάλλιστους. Χρόνο με το χρόνο μειώνεται η χρηματοδότηση του Νοσοκομείου.

Γ.Ν.Α. ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ: Υποστελέχωση. Εξυπηρέτηση στις εφημερίες ανασφάλιστων μη ενταγμένων ασθενών. Χωρίς καμιά κρατική χρηματοδότηση. Λειτουργεί τρεις βάρδιες και Κυριακές. Διαθέτει 24 μηχανήματα, με έντονα προβλήματα ειδικά τις ημέρες εφημερίας.

Γ.Ν.Α. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ: Η στελέχωση της μονάδας του τεχνητού νεφρού είναι ελλιπέστατη με αποτέλεσμα να λειτουργεί με μονή βάρδια και να είναι κλειστή τα Σαββατοκύριακα. Σοβαρότατα προβλήματα αντίστοιχα με τα προηγούμενα νοσοκομεία στις ημέρες εφημερίας.

Γ.Ν.Α. Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ: Νεφρολογική Κλινική Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ 13 κλίνες. Μονάδα περιτοναϊκής κάθαρσης 3 κλίνες. ΦΙΑΠ 1 κλίνη. Χημειοθεραπείες και σχήματα. Η Νεφρολογική Κλινική έχει 10 (δέκα) Νοσηλευτές μαζί με την προϊστάμενη και καλύπτει τις ανάγκες όλων των παραπάνω. Έλλειψη προσωπικού 50% (χρειάζονται τουλάχιστον ακόμη πέντε (5) Νοσηλευτές). Η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού έχει 12 κρεβάτια για αιμοκάθαρση. Λειτουργεί με 13 Νοσηλευτές. Χρειάζονται άλλοι 3 (τρεις) για να λειτουργεί ικανοποιητικά. Προβλήματα στις γενικές εφημερίες όπου η αναμονή είναι

πολλές ώρες λόγω έλλειψης κενών κρεβατιών και μηχανημάτων αιμοκάθαρσης. **Γ.Ν. ΡΟΔΟΥ:** Μεγάλη υποστελέχωση επικρατεί στη ΜΝΤ όπως άλλωστε και σε όλο το Νοσοκομείο. Τα μηχανήματα που διαθέτει είναι παλαιωμένα και χρίζουν αντικατάστασης. Αναμένονται τέσσερα μηχανήματα που θα γίνουν δωρεά από το μεγάλο ίδρυμα της χώρας. Δώρο - άδωρο εξαιτίας της αδυναμίας λειτουργίας τους λόγω έλλειψης προσωπικού. Η νεφρολογική κλινική του νοσοκομείου τελεί υπό αναστολή λειτουργίας λόγω έλλειψης προσωπικού.

Γ.Ν. ΦΛΩΡΙΝΑΣ: Το τμήμα λειτουργεί πρωί και απόγευμα για 35 ασθενείς. Υπάρχει αναμονή για 5 με 8 ασθενείς. Μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. Στο τμήμα υπηρετεί μόνο ένας μόνιμος ιατρός Νεφρολόγος και ένας ιδιώτης με μπλοκάκι για να καλύπτει τις εφημερίες.

Π.Γ.Ν.ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Λειτουργεί από την έναρξη ως τμήμα οξέων αιμοκάθαρσης και στην συνέχεια ως τακτικό με προγραμματισμό. Λειτουργεί σήμερα με 8 μηχανήματα (παλιές τεχνολογίας) συν ένα εφεδρικό. Υπάρχουν δύο μηχανήματα που λόγω παλαιότητας δεν υπάρχουν ανταλλακτικά και έχουν βγει για απόσυρση. Το τμήμα λειτουργεί σε τρεις βάρδιες ασθενών και δύο βάρδιες προσωπικού. Τις Κυριακές από 12 έως 8. Μεγάλο πρόβλημα από αιτήματα για φιλοξενία κυρίως ασθενών από Γερμανία (έως τώρα αιτήματα 21 δεκά μόνο 4). Λειτουργεί στο όριο και κατά περιόδους εκτός ορίου. Ελλιπέστατο το νοσηλευτικό προσωπικό.

Γ.Ν. ΠΡΕΒΕΖΑΣ: Λειτουργεί με τα μηχανήματα που έχουν μεταφερθεί από το νοσοκομείο Ζακύνθου. Ότι παλιό περρίσσει. Η λειτουργία γίνεται σε δυο βάρδιες με έναν μόνιμο ιατρό και έναν Επιχειρησιακό. Επιτακτική ανάγκη για λειτουργία 3ης βάρδιας αλλά λόγω έλλειψης νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού δεν είναι εφικτό. Μεγάλη λίστα αναμονής τους καλοκαιρινούς κυρίως μήνες λόγω τουρισμού.

Γ.Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ: Το τμήμα λειτουργεί με 8 κρεβάτια (παλιές τεχνολογίας), καλύπτουν 2 βάρδιες. Υπάρχει μεγάλη ανάγκη για τρίτη βάρδια. Προσπαθούν να την ανοίξουν με προσωπικό από άλλα τμήματα του Νοσοκομείου. Το αποτέλεσμα θα είναι να αποδυναμώσουν τα άλλα Τμήματα. Μεγάλο πρόβλημα τους καλοκαιρινούς μήνες με λίστες αναμονής. Στο νέο υπό ανέγερση Νοσοκομείο δεν υπάρχει πρόβλεψη για περισσότερα κρεβάτια.

Π.Γ.Ν. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ: 90 Αιμοκαθαριόμενοι, μαζί με έκτακτες μηνιαίες καθάρσεις 1.100. 19 νοσηλευτικό προσωπικό. Μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. Οφειλόμενες ημέρες ανάπαυσης στο νοσηλευτικό προσωπικό 755 εκτός των ημερών κανονικής άδειας. Μεγάλη ταλαιπωρία των Νεφροπαθών.

Γ.Ν. ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ: Μεγάλες ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

Γ.Ν.Θ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ: Λόγω μεγάλης έλλειψης προσωπικού 22 θέσεις για αιμοκαθαριόμενους ασθενείς είναι ανενεργές.

Γ.Ν. ΣΕΡΡΩΝ: Έλλειψη ιατρών στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού.

Γ.Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ: Μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. 81 Αιμοκαθαριόμενοι μόνιμα και συχνά έκτακτα περιστατικά. 14 νοσηλευτικό προσωπικό.

Γ.Ν. ΞΑΝΘΗΣ: Μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. 80 Αιμοκαθαριόμενοι. 20 νοσηλευτικό προσωπικό. Ταλαιπωρία των νεφροπαθών.

Γ.Ν. ΔΡΑΜΑΣ: 75 Αιμοκαθαριόμενοι. 17 νοσηλευτικό προσωπικό. Μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. Ταλαιπωρία των αιμοκαθαριόμενων.

★ Μετά τον «Χιβ» μάθαμε και το «κόπι πάστε» από τον υπουργό

«Ροντέο» η Βουλή με Πολάκη και Κεγκέρογλου



Μαλλιά κουβάρια έγιναν στη Βουλή ο Παύλος Πολάκης και ο Βασίλης Κεγκέρογλου, στη συζήτηση επερώτησης της Δημοκρατικής Συμπαράταξης για την Υγεία.

Ο υσιαστικά, αφορμή για να ανάψουν τα αίματα αρχικά στάθηκε ο χαρακτηρισμός «νεκροθάφτης της υγείας», που απέδωσε στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, κ. Πολάκη, η βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, Εύη Χριστοφιλοπούλου, στο πλαίσιο συζήτησης επίκαιρης επερώτησης του κόμματός της. Ο κ. Πολάκης, φανερά ενοχλημένος, έσπευσε να απαντήσει, τονίζοντας στην κ. Χριστοφιλοπούλου ότι το αν είναι «νεκροθάφτης της υγείας» θα το κρίνουν οι ασφαλι-

σμένοι κι οι εργαζόμενοι. Όμως με τα γνωστά «αγγλικά» του κατάφερε να γίνει πάλι viral. Συγκεκριμένα ο αναπληρωτής υπουργός είπε πως, «το αν είμαι νεκροθάφτης υγείας δεν θα το πείτε εσείς αλλά οι εργαζόμενοι και οι ασθενείς και επειδή, από ό,τι βλέπω, κάνετε κόπι πάστε (θέλοντας να πει copy paste) ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΥΝ, ενοχλούνται γιατί τους κόψαμε τη διαφημιστική δαπάνη από το ΚΕΕΛΠΝΟ». **Να υπενθυμιστεί ότι ένα από τα χαρακτηριστικά λεκτικά λάθη που κ. Πολάκη ήταν η ασθένεια HIV που την είχε αποκαλέσει... Χιβ.**

Παρ' ότι ο ίδιος δεν κατάλαβε το λάθος του, σε εκείνο το σημείο ήταν που ξαφνικά επιτέθηκε με οξύτητα εναντίον του Βασίλη Κεγκέρογλου, υποστηρίζοντας ότι τον αποκάλεσε «γελοίο». «Γελοίος είστε και φαίνεστε, κύριε Κεγκέρογλου. Αυτό είπατε προηγουμένως και με είπατε και χαμένο κορμί», είπε σε υψηλούς τόνους ο κ. Πολάκης, προκαλώντας την έκρη-

ξη του γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Δημοκρατικής Συμπαράταξης.

Ο κ. Κεγκέρογλου είχε σκηωθεί όρθιος και διαμαρτυρόταν εντόνως, αποκαλώντας τον κ. Πολάκη «τραμπούκο», ενώ στο παρά ένα δεν πιάστηκε στα χέρια μαζί του, **αφού προχώρησε προς τα υπουργικά έδρανα με απειλητικές διαθέσεις, αλλά στα μέσα της διαδρομής επικράτησε, προφανώς, η ψυχραιμία.**

Όταν, πια, οι τόνοι έπεσαν, η Εύη Χριστοφιλοπούλου επιτέθηκε στον Παύλο Πολάκη, κατηγορώντας τον για «καθεστωτισμό», ενώ ο Βασίλης Κεγκέρογλου απάντησε με απαξιωτικό ύφος στον Παύλο Πολάκη, χωρίς καν να απευθυνθεί στον ίδιο, αλλά μιλώντας προς το προεδρείο. «Δεν είπα "γελοίο" τον κ. Πολάκη, γιατί εδώ και καιρό έχω πάψει να ασχολούμαι μαζί του, μετά τη διαπίστωση ότι είναι αναξιόπιστος πολιτικά. Άρα ήταν αυθαίρετη η φράση ότι δήθεν του την απνύθυνα», σημείωσε χαρακτηριστικά.

ΕΡΓΑΤΙΚΑ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Κάλεσμα στις κινητοποιήσεις των υγειονομικών στις 6 Οκτώβρη

Προτείνει να διευρυνθεί η στάση εργασίας που κηρύχτηκε για εκείνη τη μέρα στην Αττική και να γίνουν συγκεντρώσεις το πρωί στα νοσοκομεία

Σε μαζική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις των υγειονομικών στις 6 Οκτώβρη καλεί η **Πανελλαδική Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ**. Συγκεκριμένα, καλεί στη στάση εργασίας που θα γίνει εκείνη τη μέρα στην Αττική (7 π.μ. - 11 π.μ.), προτείνοντας ταυτόχρονα να διευρυνθεί η στάση εργασίας σε όλη την πρωινή βάρδια, για να οργανωθεί καλύτερα, με συγκεντρώσεις το πρωί στα νοσοκομεία, πορείες και κατάληξη στη συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας.

Επίσης, καλεί σε μαζική συμμετοχή στην 24ωρη απεργία που θα γίνει στην υπόλοιπη χώρα και στις συγκεντρώσεις που θα γίνουν ανά περιοχή. **Ήδη, στη Θεσσαλονίκη, τα Σωματεία Εργαζομένων στο «Θεαγένειο» και στο «Ιπποκράτειο»** καλούν σε πανυγειονομική συγκέντρωση στις 10.30 π.μ., έξω από την 4η ΥΠΕ.

Το **πλαίσιο πάλης** που προβάλλει η Πανελλαδική Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας, είναι το εξής: Τώρα μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Μονιμοποίηση όλων των συναδέλφων που εργάζονται με ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Σταθερή μόνιμη δουλειά για όλους με πλήρη δικαιώματα. Ενταξη των υγειονομικών στα ΒΑΕ με σύγχρονους όρους και δικαιώματα. Κάτω τα χέρια από το ανθυγιεινό επίδομα. Να αποκατασταθούν άμεσα όλες οι απώλειες που είχαμε, μισθολογικές, ασφαλιστικές, εργασιακές. Μέτρα προστασίας της μητρότητας για όλους τους εργαζόμενους. Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν, καθολική και υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. Να πληρώσει



Από παλιότερη κινητοποίηση των υγειονομικών

το κράτος και η εργοδοσία. Τα σχέδια της κυβέρνησης για την Ψυχική Υγεία και την ΠΦΥ να μη φτάσουν στη Βουλή! Αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν και σύγχρονη Υγεία - Πρόνοια για όλο το λαό. Να καταργηθεί κάθε επιχειρηματική δράση.

Στο κάλεσμά του, το ΠΑΜΕ σημειώνει ανάμεσα σε άλλα: «Μόνο μέσα από την ενεργό συμμετοχή μας στην οργανωμένη πάλη μπορούμε ναβάλουμε τέρμα στις μονοβάρδιες, στην κινητικότητα, στις άθλιες συνθήκες δουλειάς, στο μεροκάματο στα όρια της φτώχειας, στα "μπίζνες πλαν" διοικήσεων και κυβερνήσεων για κλινικές και νοσοκομεία, στα νέα αντιλαϊκά μέτρα που απεργάζονται επιχειρηματικοί όμιλοι - κυβέρνηση - ΕΕ - ΔΝΤ.

Μόνο μέσα από τη δραστήρια συμμετοχή στα σωματεία μας, μέσα από πρωτοβουλι-

ες διεκδίκησης των σύγχρονων δικαιωμάτων μας, διεκδίκησης υψηλού επιπέδου και εντελώς δωρεάν υπηρεσιών για όλο το λαό, σε συντονισμό με σωματεία εργαζομένων άλλων κλάδων, αυτοαπασχολούμενων, μικρομεσαίων αγροτών, με συλλόγους χρονίως πασχόντων, συνταξιούχων, γυναικών, νεολαίας, θα καταφέρουμε να περάσει το εργατικό - λαϊκό κίνημα στην επίθεση απέναντι στον κοινό εχθρό.

Οι εξελίξεις στον κλάδο μας τα χρόνια πριν την καπιταλιστική οικονομική κρίση, αλλά και μέσα σε αυτή, δείχνουν ότι οι μόνοι κερδισμένοι διαχρονικά είναι οι μονοπωλιακοί όμιλοι στην Υγεία, είναι οι μεγαλοεπιχειρηματίες στην αποκατάσταση και την Πρόνοια, που εξασφάλιζαν τεράστια κέρδη σε κάθε περίοδο, με κάθε κυβέρνηση.

Με αυτές τις εξελίξεις και την πολιτική που τις δημιουργεί και τις αναπαράγει, ούτε θέλει, ούτε μπορεί να αντιπαρατεθεί επί της ουσίας η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ. Δεν τους νοιάζει πραγματικά να οργανωθούν οι κινητοποιήσεις μέσα από μαζικές συλλογικές διαδικασίες στους χώρους δουλειάς. Γι' αυτό επιδιώκουν να είναι και οργανωτικά διαιρεμένο το κίνημα, θέλοντας τους εργαζόμενους με ελαστικές εργασιακές σχέσεις έξω από τα σωματεία. Ξεπέρασέ τους!'

Οι συνταξιούχοι διαδηλώνουν τη Δευτέρα στην Αθήνα

Με το συλλαλητήριο των συνταξιούχων της Αττικής ξεκινούν οι περιφερειακές συγκεντρώσεις που οργανώνουν οι **Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις ΙΚΑ, ΕΛΤΑ, Δημοσίου, ΟΣΕ, ΟΑΕΕ, ΝΑΤ και ΠΟΣΕ - ΟΑΕΕ**, ενάντια σε παλιές και νέες περικοπές στις συντάξεις. Το **πανσυνταξιοδικό συλλαλητήριο** στην Αττική έχει οριστεί για τη **Δευτέρα στις 10 π.μ.**, στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά). Τις επόμενες μέρες, τη σκυτάλη θα πάρουν οι συνταξιούχοι σε εφτά ακόμα πόλεις.

Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα των κινητοποιήσεων έχει ως εξής: Στην **Πάτρα**, για τους συνταξιούχους της Πελοποννήσου, στις 5/10 (10.30 π.μ., πλατεία Ολγας). Στο **Ηράκλειο**, για όλη την Κρήτη, στις 6/10 (11.30 π.μ., πλατεία Ελευθερίας). Επίσης, στην **Αρτα**, για τους συνταξιούχους της Ηπείρου και της Αιτωλοακαρνανίας, στις 6/10 (10.30 π.μ., Εργατικό Κέντρο). Στη **Λάρισα**, για την περιοχή της Θεσσαλίας, στις 7/10 (10 π.μ., κεντρική πλατεία). Στη **Λαμία**, για τη Στερεά Ελλάδα, στις 7/10 (10.30 π.μ., πλατεία Πάρκου). Στη **Θεσσαλονίκη**, για τους συνταξιούχους της Μακεδονίας, στις 12/10 (11 π.μ., πλατεία Βενιζέλου). Στην **Κομοτηνή** στις 13/10 για τους συνταξιούχους της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης.

Με ανακοίνωσή της, η **Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας** στηρίζει τα συλλαλητήρια στην Αθήνα και τις υπόλοιπες πόλεις και καλεί τους συλλόγους και τις ομάδες της να πάρουν μέρος.

Νέες μειώσεις από το νόμο Κατρούγκαλου

Πάνω από 3.500 συνταξιούχοι του Ενιαίου Ταμείου Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων (ΕΤΑΤ), που προέρχονται από τις τράπεζες Εμπορική και Alpha Bank και λαμβάνουν προσυνταξιοδοτικό δικαίωμα, είδαν χτες τις αποδοχές τους μειωμένες μέχρι και κατά 250 ευρώ, κατ' εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου. Μέχρι το τέλος Οκτώβρη, θα επιβληθεί περικοπή σε άλλους 8.500 πρώην τραπεζοϋπαλλήλους, ενώ θα παρακρατηθεί και η πρώτη δόση των αναδρομικών. Στο μεταξύ, από χτες παρακρατείται και η εισφορά 6% υπέρ του ΕΟΠΥΥ στο άθροισμα των καταβαλλόμενων κύριων συντάξεων, η οποία υπολογίζεται επί του «καθαρού» ποσού της σύνταξης. Αυτό σημαίνει ότι η σύνταξη θα αυξηθεί ελάχιστα για όσους λαμβάνουν μόνο μία κύρια σύνταξη. Σήμερα, επίσης, οι μερισματούχοι του ΜΤΠΥ θα δουν επιπλέον μειώσεις στα μερίσματά τους, ενώ στις 2 Οκτώβρη θα ακολουθήσει το τρίτο κύμα περικοπών στο ΕΤΕΑ.

Απεργία χτες στην «Εγνατία Οδό»

Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στον σταθμό διοδίων των Μαλγάρων, σε περιφερειακούς σταθμούς της οδού και στα κεντρικά γραφεία της εταιρείας, πραγματοποιήσαν χτες οι εργαζόμενοι της **«Εγνατία Οδός ΑΕ»**, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας τους. Ζητούν την ακύρωση των σχεδιασμών παραχώρησης της Εγνατίας Οδού και των αυτοκινητοδρόμων της Βόρειας Ελλάδας. Στη συγκέντρωση στα διόδια των Μαλγάρων βρέθηκε αντιπροσωπεία της ΚΟ Κεντρικής Μακεδονίας του ΚΚΕ, με επικεφαλής τον **Σάκη Βαρδαλή**, μέλος της ΚΕ και βουλευτή του Κόμματος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Συνέντευξη - παρέμβαση για τις εξελίξεις στον ΟΑΣΘ

Τις θέσεις του ΠΑΜΕ για τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων του ΟΑΣΘ και τις συγκοινωνίες που έχει ανάγκη ο λαός παρουσίασαν, χτες, σε συνέντευξη τύπου, ο **Λεωνίδας Στολιτίδης**, από τη Γραμματεία Θεσσαλονίκης του ΠΑΜΕ, και ο **Νικήτας Τσαριδής**, από τη Γραμματεία Μεταφορών του ΠΑΜΕ.

Οι εργαζόμενοι του ΟΑΣΘ από χτες το πρωί ανέστειλαν τις κινητοποιήσεις τους, καθώς πληρώθηκαν τα δεδουλευμένα του Ιούλη, όμως παραμένουν απλήρωτοι για τα δεδουλευμένα του Αυγούστου και του Σεπτέμβρη, που ξεπερνούν τα 6 εκατ. ευρώ. Το πρόβλημα της απληρωσιάς έρχεται να προστεθεί στις μειώσεις μισθών, στην έλλειψη προσωπικού, στην εντατικοποίηση της δουλειάς με μείωση ρεπό, με χειροτέρευση των ωραρίων, τα οποία προχώρησαν με τη στήριξη της εργοδοτικής πλειοψηφίας στο σωματείο τους.

Όπως είπαν τα στελέχη του ΠΑΜΕ, οι σημερινές ραγδαίες εξελίξεις στον ΟΑΣΘ είναι απόρροια της εφαρμογής των πολιτικών της ΕΕ, του ΔΝΤ και των ελληνικών κυβερνήσεων, της λειτουργίας των μεταφορών με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Την ίδια πολιτική εφαρ-

μόζει και η σημερινή κυβέρνηση, προωθώντας την πλήρη απελευθέρωση των μεταφορών.

Σχολιάζοντας τη στάση της κυβέρνησης και της διοίκησης του ΟΑΣΘ, σημείωσαν ότι πίσω από την κόντρα τους, που γίνεται στην πλάτη των εργαζομένων στις συγκοινωνίες και του λαού της πόλης, κρύβεται η διαμάχη για την επόμενη μέρα των μεταφορών στην πόλη.

Κατήγγειλαν επίσης ότι επιδιώκονται νέα μείωση των μισθών των εργαζομένων (είναι χαρακτηριστικές οι δηλώσεις του αρμόδιου υπουργού ότι η μισθοδοσία πρέπει να πάει στα 50 εκατ. ευρώ από τα 88 που είναι σήμερα), εφαρμογή νέας τιμολογιακής πολιτικής από την 1η Γενάρη 2017 (μεταξύ άλλων προτείνεται από τον ΟΑΣΘ να πάει η μηνιαία κάρτα στα 48 ευρώ από 30, δηλαδή αύξηση 60%), επαναπροσδιορισμός των δρομολογίων.

Σημείωσαν επίσης ότι η διοίκηση του ΟΑΣΘ έχει βρει άξιους συμπαραστάτες σε αυτή την προσπάθεια τον δήμαρχο και τον περιφερειάρχη, που βάζουν το δικαίωμα της απεργίας στο στόχαστρο και έχουν το μάτι τους στραμμένο στην εμπλοκή του δήμου στο συγκοινωνιακό τοπίο.

Απευθυνόμενα στους εργαζόμενους στον ΟΑΣΘ, τα στελέχη του ΠΑΜΕ σημείωσαν ότι χρειάζεται να δοθούν πολύμορφοι αγώνες, με εναλλαγή όποτε χρειάζεται, ώστε οι κινητοποιήσεις να μείνουν όρθιες, ζωντανές, μαχητικές, να αυξάνεται η συμμετοχή των εργαζομένων σε αυτές, να γίνεται όλο και περισσότερο ζήτημα και των λαϊκών στρωμάτων. Να αντέχουν στα εμπόδια και τις τρικλοποδιές από τους ανθρώπους της εργοδοσίας και των κυβερνητικών κομμάτων.

Σημείωσαν, τέλος, ότι το δικαίωμα στη μεταφορά του λαού δεν μπορεί να είναι προϊόν κερδοφορίας των επιχειρήσεων και τόνισαν ότι η λύση βρίσκεται στον ενιαίο κρατικό φορέα Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, που θα είναι ενταγμένος σε ένα σχέδιο κρατικό, επιστημονικό, πανεθνικό. Μια τέτοια πρόταση, είπαν, απαιτεί κυβέρνηση, εξουσία και οικονομία που θα λειτουργούν με γνώμονα την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών, την αξιοποίηση του εργατικού, τεχνικού και επιστημονικού προσωπικού, την τεχνολογία και τις πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας προς όφελος του λαού.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Κάλεσμα στις κινητοποιήσεις των υγειονομικών στις 6 Οκτώβρη

Προτείνει να διευρυνθεί η στάση εργασίας που κηρύχτηκε για εκείνη τη μέρα στην Αττική και να γίνουν συγκεντρώσεις το πρωί στα νοσοκομεία

Σε μαζική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις των υγειονομικών στις 6 Οκτώβρη καλεί η Πανελλαδική Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ. Συγκεκριμένα, καλεί στη στάση εργασίας που θα γίνει εκείνη τη μέρα στην Αττική (7 π.μ. - 11 π.μ.), προτείνοντας ταυτόχρονα να διευρυνθεί η στάση εργασίας σε όλη την πρωινή βάρδια, για να οργανωθεί καλύτερα, με συγκεντρώσεις το πρωί στα νοσοκομεία, πορείες και κατάληξη στη συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας.

Επίσης, καλεί σε μαζική συμμετοχή στην 24ωρη απεργία που θα γίνει στην υπόλοιπη χώρα και στις συγκεντρώσεις που θα γίνουν ανά περιοχή. Ηδη, στη Θεσσαλονίκη, τα Σωματεία Εργαζομένων στο «Θεαγένειο» και στο «Ιπποκράτειο» καλούν σε πανυγειονομική συγκέντρωση στις 10.30 π.μ., έξω από την 4η ΥΠΕ.

Το **πλαίσιο πάλης** που προβάλλει η Πανελλαδική Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας, είναι το εξής: Τώρα μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Μονιμοποίηση όλων των συναδέλφων που εργάζονται με ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Σταθερή μόνιμη δουλειά για όλους με πλήρη δικαιώματα. Ενταξη των υγειονομικών στα ΒΑΕ με σύγχρονους όρους και δικαιώματα. Κάτω τα χέρια από το ανθυγιεινό επίδομα. Να αποκατασταθούν άμεσα όλες οι απώλειες που είχαμε, μισθολογικές, ασφαλιστικές, εργασιακές. Μέτρα προστασίας της μητρότητας για όλους τους εργαζόμενους. Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν, καθολική και υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. Να πληρώσει



Από παλιότερη κινητοποίηση των υγειονομικών

το κράτος και η εργοδοσία. Τα σχέδια της κυβέρνησης για την Ψυχική Υγεία και την ΠΦΥ να μη φτάσουν στη Βουλή! Αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν και σύγχρονη Υγεία - Πρόνοια για όλο το λαό. Να καταργηθεί κάθε επιχειρηματική δράση.

Στο κάλεσμά του, το ΠΑΜΕ σημειώνει ανάμεσα σε άλλα: «Μόνο μέσα από την ενεργό συμμετοχή μας στην οργανωμένη πάλη μπορούμε να βάλουμε τέρμα στις μονοβάρδιες, στην κινητικότητα, στις άθλιες συνθήκες δουλειάς, στο μεροκάματο στα όρια της φτώχειας, στα "μπίζνες πλαν" διοικήσεων και κυβέρνησης για κλινικές και νοσοκομεία, στα νέα αντιλαϊκά μέτρα που απεργάζονται επιχειρηματικοί όμιλοι - κυβέρνηση - ΕΕ - ΔΝΤ.

Μόνο μέσα από τη δραστήρια συμμετοχή στα σωματεία μας, μέσα από πρωτοβουλι-

ες διεκδίκησης των σύγχρονων δικαιωμάτων μας, διεκδίκησης υψηλού επιπέδου και εντελώς δωρεάν υπηρεσίες για όλο το λαό, σε συντονισμό με σωματεία εργαζομένων άλλων κλάδων, αυτοαπασχολούμενων, μικρομεσαίων αγροτών, με συλλόγους χρονίως πασχόντων, συνταξιούχων, γυναικών, νεολαίας, θα καταφέρουμε να περάσει το εργατικό - λαϊκό κίνημα στην επίθεση απέναντι στον κοινό εχθρό.

Οι εξελίξεις στον κλάδο μας τα χρόνια πριν την καπιτα-

λιστική οικονομική κρίση, αλλά και μέσα σε αυτή, δείχνουν ότι οι μόνοι κερδισμένοι διαχρονικά είναι οι μονοπωλιακοί όμιλοι στην Υγεία, είναι οι μεγαλοεπιχειρηματίες στην αποκατάσταση και την Πρόνοια, που εξασφάλιζαν τεράστια κέρδη σε κάθε περίοδο, με κάθε κυβέρνηση.

Με αυτές τις εξελίξεις και την πολιτική που τις δημιουργεί και τις αναπαράγει, ούτε θέλει, ούτε μπορεί να αντιπαρθεθεί επι της ουσίας η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ. Δεν τους νοιάζει πραγματικά να οργανωθούν οι κινητοποιήσεις μέσα από μαζικές συλλογικές διαδικασίες στους χώρους δουλειάς. Γι' αυτό επιδιώκουν να είναι και οργανωτικά διαιρεμένο το κίνημα, θέλοντας τους εργαζόμενους με ελαστικές εργασιακές σχέσεις έξω από τα σωματεία. Ξεπέρασέ τους!».